

**Nr.1439/18.04.2023**

**Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale**

**Domnului ministru Petre Daea**

**Spre știință: Ministerul Dezvoltării, Lucrarilor Publice și Administrației**

**Domnului ministru Attila-Zoltán Cseke**

**Autoritatea Națională Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor**

**Domnului președinte Alexandru Nicolae Bociu**

**Referitor: Activitatea de colectare, transport, depozitare și neutralizare a deșeurilor de origine animală**

*Cu permisiunea dumneavoastră vă supunem atenției, analiza unor probleme privind modul de implementare a Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Ordonanței Guvernului nr. 24/2016 privind organizarea și desfășurarea activității de neutralizare a subproduselor de origine animală care nu sunt destinate consumului uman, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 551/2018, cu modificările ulterioare, astfel:*

- ✓ *Până în anul 2016, unitățile administrativ teritoriale din țară au gestionat organizarea și desfășurarea activității de neutralizare a animalelor moarte provenite din gospodăriile crescătorilor individuali de animale și au fost responsabile de organizarea și desfășurarea procedurii privind delegarea/contractarea activității de neutralizare a animalelor moarte și semnarea unui contract de servicii în acest sens. Aceste servicii au fost asigurate astfel de către fiecare unitate administrativ teritorială cu implicarea Direcției Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor fără niciun impediment.*
- ✓ *În conformitate cu prevederile art.5 alin.(3) din Ordonanța Guvernului nr.24/2016 privind organizarea și desfășurarea activității de neutralizare a subproduselor de origine animală care nu sunt destinate consumului uman, cu modificările și completările ulterioare, consiliile județene organizează și sunt responsabile pentru desfășurarea activității de neutralizare a subproduselor de origine animală provenite din gospodăriile crescătorilor individuali de animale, având obligația de a asigura contractual, în condițiile legii, realizarea acestei activități de neutralizare cu o unitate de ecarisaj autorizată conform legislației în vigoare.*
- ✓ *Din 2016 până în prezent, perioadă în care consiliilor județene le revine obligativitatea de a organiza procedura de achiziție, fiecare consiliu județean din țară a publicat în SICAP în repetate rânduri documentația de atribuire însă nu s-a reușit contractarea acestui serviciu în niciun județ din țară.*
- ✓ *Prin corespondența purtată cu Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, aceștia au fost permanent înștiințați de către consiliile județene din țară asupra faptului că inclusiv chiar și cu valoarea maximă a ajutorului de stat majorată la 1.500 lei/tonă*

fără TVA (valoarea maximă/kg de 1,5 lei fără TVA, cf. HG nr 548/2021), valoarea acestor servicii rămâne în continuare mult sub prețul pieței. Pe de altă parte, articolul unic din Hotărârea Guvernului nr.1130/2020, publicată în Monitorul Oficial nr. 1326 din 31 decembrie 2020, aplicarea prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 551/2018 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Ordonanței Guvernului nr. 24/2016 privind organizarea și desfășurarea activității de neutralizare a subproduselor de origine animală care nu sunt destinate consumului uman, era până la data de 31 decembrie 2022.

Față de cele prezentate și ținând cont că această problemă nu este rezolvată, vă rugăm să analizați următoarele propuneri:

**a)Elaborarea și supunerea spre aprobare a unui act normativ privind organizarea și desfășurarea activității de neutralizare a subproduselor de origine animală care nu sunt destinate consumului uman să fie în continuare asigurate de către UAT-uri, sau de către DSVSA, instituții care să îndeplinească atribuțiile Ordonanței Guvernului nr. 24/2016.**

Menționăm faptul că niciun consiliu județean nu se sustrage de la aplicarea prevederilor legislative, însă dificultățile întâmpinate în decursul atâtor ani au condus la concluzia că cea mai bună varietate este asigurarea acestor servicii de către UAT-uri, deoarece dețin evidența tuturor proprietarilor de animale, coroborat cu faptul că pe raza fiecărei UAT este arondat câte un medic veterinar, care gestionează în permanență situația animalelor. Așadar, cele două instituții, respectiv UAT-rile și DSVSA, prin specialiștii de care dispun au posibilități concrete care să le permită asigurarea contractuală, în condițiile legii, privind realizarea acestei activități de neutralizare.

**b)Elaborarea unui act normativ pentru majorarea valorii maxime a ajutorului de stat care să fie corelate cu prețurile reale practicate pe piață.**

Vă mulțumim pentru colaborare și vă asigurăm de considerația noastră.

**Cu deosebită considerație,**

**Președinte**

**Adrian-Ioan Vestea**

